

# Třebusický občasník

Vydává ÚSC Obec Třebusice, místo vydání: Třebusice

IČO:00235032, Třebusice 133, 273 41 Třebusice,

tel. 312 283 747 bezplatně pro občany Třebusic

Vychází 6x ročně, náklad 200 ks. Evidenční číslo periodického tisku: MK CRE 22114



Ročník XIV

Vydání 6/2020

Datum vydání 26. 11. 2020

## **Výběr vodného za 4. čtvrtletí**

Výběr za spotřebu vody proběhne:

V Holousích 4. prosince 2020 v odpoledních hodinách.

Ve Třebusicích 5. a 6. prosince 2020.

Cena za 1 m<sup>3</sup> je 50,- Kč včetně DPH.

## **Dopravní bezpečnost v obci**

V minulých dnech se staly dvě vážné dopravní nehody v naší obci. Opakující se nedodržování povolené rychlosti před školkou na komunikaci od Brandýska probírali zastupitelé na posledním zasedání. Budeme jednat s Dopravním inspektorátem o možnosti pravidelné kontroly rychlosti Policií ČR v tomto místě.

## **Oprava mostu před D7 (Brandýsek – Knovíz)**

Oprava mostu stále pokračuje, uzavírka silnice mezi obcemi Brandýsek a Knovíz byla prodloužena do 12. 12. 2020.

## **Otevírací doba obchodu s potravinami**

Pondělí	7-11	14-16
Úterý	7-11	14-16
Středa	7-11	
Čtvrtek	7-11	14-16
Pátek	7-11	14-16
Sobota	8-10	

## **O Vánocích**

23. 12.	7-11	14-16
24. – 26. 12.	zavřeno	

## **Dovolená – MUDr. Drahoňovská**

MUDr. Drahoňovská oznamuje, že ve dnech 29. – 31. 12. 2020 bude zavřeno.

## **ÚŘEDNÍ HODINY OÚ TŘEBUSICE**

**PO a ST: 7:30 – 11:30**

**PO a ST: 17:00 – 19:00**

## **Ze zasedání zastupitelstva**

**ze dne 19.10. a 16.11.2020**

Zastupitelstvo schválilo předložené zprávy kontrolního a finančního výboru.

Zastupitelstvo navrhlo rozpočet obce na rok 2021.

Zastupitelstvo bylo informováno o vydaném stavebním povolení na rekonstrukci OÚ, na zasedání zastupitelstva byla vybrána komise na výběrové řízení. Dále zastupitelstvo schválilo podání žádosti o dotaci vypsanou Ministerstvem pro místní rozvoj na tuto rekonstrukci OÚ.

OÚ oslovil firmy na nabídku projektové dokumentace na opravu sociálních zařízení v MŠ DUHA.

Zastupitelstvo schválilo podání žádosti o dotaci na opravu místní komunikace od čp. 72 až k čp. 147 (boční ulice na Hradčanech) Jedná se opět o dotaci z programu Ministerstva pro místní rozvoj.

Zastupitelstvo schválilo podání žádosti na opravu panelové cesty od čp 113 k čp 29 (cesta z Hradčan na komunikaci k Želenicům). Dotace je vypsána Ministerstvem pro životní prostředí. (144. výzva OPŽP)

Zastupitelstvo schválilo záměry na směnu pozemků parc.č. 394/6 za parc.č. 587 a parc. č. 394/7 za parc. č. 588.

Další zasedání zastupitelstva se bude konat v pondělí 14. 12. 2020 od 17 hodin.

## **Volba obecního znaku a vlajky**

Většina obcí má buď historické, nebo novodobé obecní symboly, které splňují zásady heraldické a vexilologické tvorby. Jedná se o komplexní odborný proces, který končí oficiálním předáním symbolů obci na půdě Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. V minulosti nás odrazovala především vysoká cena těchto služeb. Tak jak se snižuje počet obcí, které ještě nemají obecní symboly, tak klesla i cena a zastupitelstvo schválilo tvorbu obecních symbolů. Pro zpracování symbolů byl vybrán heraldik Mgr. Jan Tejkal. Mgr. Tejkal předložil 4 návrhy ve 2 barevných variantách, které odpovídají heraldickým požadavkům a které jako vhodné posoudil podvýbor pro heraldiku a vexilologii Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 16. 11. 2020 rozhodlo, že na výběru návrhu znaku a vlajky budou mít občané možnost se podílet prostřednictvím ankety.

Jednotlivé varianty znaku a vlajky v barevném provedení můžete vidět na obecních vývěskách, v obchodě, na webových stránkách obce a na FB obce. V anketě mohou hlasovat občané s trvalým pobytem v obci starší 18 let. Vaší volbu můžete zaznamenat osobně do sčítacího archu, který je v úředních hodinách k dispozici na OÚ. Další variantou hlasování je mailem na mailovou adresu [obec@trebusice.cz](mailto:obec@trebusice.cz). Pokud se rozhodnete dát hlas pomocí Vašeho mailu, prosím uveďte do zprávy kontaktní tel. číslo, aby případně mohla být ověřena totožnost. Třetí možností je volba varianty znaku přes telefon v úředních hodinách OÚ na čísle 312 283 747. **Hlasovat o obecním znaku můžete do 31. 1. 2021.**

Zde přinášíme výňatek z textové části návrhu obecních symbolů od Mgr. Tejkala, která Vám objasní použité figury na návrzích našich obecních symbolů. Celá textová část je k dispozici na stránkách obce a na OÚ.

„Při nemožnosti navázání na historickou obrazovou pečeť obce obsahuje návrh znaku obce následující obecné (tj. z reality odvozené a kresebně adekvátně jednoduše stylizované) a heraldské (tj. geometrickým dělením štítu konstituované) znakové figury, které odkazují na možný původ názvu obce a dále také na s obcí spojené přírodní a historické motivy:

-Název obce vystihuje heraldská figura pilovitého dělení štítu ve formě pilovitého kúlu (či, z jiného pohledu, pilovitých boků štítu, tzn. vizuálně dvou svislých pilovitých řezů), nebo (vodorovného) pilovitého dělení štítu na horní a dolní pole. Původ jména obce se totiž vykládá od jejího založení na místě vytříbeného, tzn. vykáčeného lesa. Podobný původ může mít ostatně i název novodobé části obce Holousy (tzn. vsi na holém, nezalesněném místě), nebo jméno zaniklé vsi Tuklaty ležící kdysi na dnešním katastru Třebusic (tzn. vesnice na vykláčeném místě).

-Na první věrohodnou písemnou zmínku o obci, která se uvádí v roce 1227, resp. 1228, kdy se ze dvorců v Třebusicích zmiňuje příjem kláštera sv. Jiří na Pražském hradě odkazuje heraldská figura svatojiřského kříže, tzn. červeného heraldského kříže ve stříbrném poli (v podobě znakového štítu nebo tzv. hlavy štítu).

-Obecná figura zvonu připomíná kapličku se zvonící z 19. století (jejíž vyobrazení je současným grafickým symbolem obce na internetových stránkách obce).

-Obecné figury zvoncovitého hrnce, římského meče, nebo ostruhy odkazují na místní archeologickou lokalitu z římského období. Jedná se o jedno z nejdůležitějších českých a současně i evropských pohřebišť ze starší doby římské s hojnými nálezy římského importu zbraní, včetně různých typů římských mečů, a s nálezy milodarů, např. v podobě keramiky, nožů nebo ostruh. Figura ostruhy současně odkazuje také na erb posledních feudálních majitelů Třebusic, rytířů z Otěšic.

-Obecná figura dvojice jasanových listů symbolizuje místní památný strom „Jasan v Třebusicích“ a podtrhuje i symboliku někdejšího "vytříbeného lesa", přičemž počet dvou listů odpovídá počtu dvou částí samosprávné obce.“

**Popis variant návrhu znaku a vlajky obce:**

Varianta znak 1: „Ve stříbrném štítě v zeleném pilovitém kúlu zvon nad zvoncovitým hrcem, obojí zlaté.“

Vlajka 1: „List tvoří tři svislé pruhy, bílý, zelený a bílý, v poměru 1:3:1. Bílé pruhy pilovité do jedné a tří čtvrtin délky listu. V zeleném pruhu zvon nad zvoncovitým hrcem, obojí žluté. Poměr šířky k délce listu je 2:3.“

Varianta znak 2: „Ve stříbrném štítě v červeném pilovitém kúlu zvon nad zvoncovitým hrcem, obojí zlaté.“

Vlajka 2: „List tvoří tři svislé pruhy, bílý, červený a bílý, v poměru 1:3:1. Bílé pruhy pilovité do jedné a tří čtvrtin délky listu. V červeném pruhu zvon nad zvoncovitým hrcem, obojí žluté. Poměr šířky k délce listu je 2:3

Varianta znak 3: „V zeleno-stříbrně pilovitě děleném štítě nahoře zlatý zvon mezi dvěma stříbrnými ostruhami se třemi hroty dolů, dole dva zelené zkřížené jasanové listy.“

Vlajka 3: „List tvoří dva vodorovné pruhy, zelený a bílý, v poměru 9:11. Zelený pruh pilovitý do jedenácti dvacetin šířky listu. V žerďové polovině listu v zeleném pruhu žlutý zvon mezi dvěma bílými ostruhami se třemi hroty k dělicí lince, v bílém pruhu dva zelené zkřížené jasanové listy. Poměr šířky k délce listu je 2:3.“

Varianta znak 4: „V červeno-stříbrně pilovitě děleném štítě nahoře zvon mezi dvěma ostruhami se třemi hroty dolů, vše stříbrné, dole dva zelené zkřížené jasanové listy.“

Vlajka 4: „List tvoří dva vodorovné pruhy, červený a bílý, v poměru 9:11. Červený pruh pilovitý do jedenácti dvacetin šířky listu. V žerďové polovině listu v červeném pruhu zvon mezi dvěma ostruhami se třemi hroty k dělicí lince, vše bílé, v bílém pruhu dva zelené zkřížené jasanové listy. Poměr šířky k délce listu je 2:3.“

Varianta znak 5: „Ve stříbrném štítě červený zúžený heraldský kříž nahoře provázený vpravo zvonem a vlevo zvoncovitým hrcem a dole kosmo přeložený a šikmo podložený dvěma zkříženými jasanovými listy, vše zelené.“

Vlajka 5: „Bílý list s červeným středovým křížem s rameny širokými jednu desetinu šířky listu. V horních polích v žerďové části zvon a ve vlající části zvoncovitý hrnc, obojí zelené. Dolní rameno kříže kosmo přeložené a šikmo podložené dvěma zelenými zkříženými jasanovými listy. Poměr šířky k délce listu je 2:3.“

Varianta znak 6: „Ve stříbrném štítě červený zúžený heraldský kříž nahoře provázený vpravo zvonem a vlevo zvoncovitým hrcem, obojí červené, a dole kosmo přeložený a šikmo podložený dvěma zelenými zkříženými jasanovými listy.“

Vlajka 6: „Bílý list s červeným středovým křížem s rameny širokými jednu desetinu šířky listu. V horních polích v žerďové části zvon a ve vlající části zvoncovitý hrnc, obojí červené. Dolní rameno kříže kosmo přeložené a šikmo podložené dvěma zelenými zkříženými jasanovými listy. Poměr šířky k délce listu je 2:3.“

Varianta znak 7: „V zeleném štítě pod stříbrnou hlavou s červeným heraldským křížem postavený stříbrný římský meč se zlatým jílcem mezi dvěma vztyčenými zlatými jasanovými listy.“

Vlajka 7: „Zelený list s bílým třetinovým žerďovým pruhem. V pruhu červený středový kříž s rameny širokými třetinu šířky pruhu. V listu postavený bílý římský meč se žlutým jílcem mezi dvěma vztyčenými žlutými jasanovými listy. Poměr šířky k délce listu je 2:3.“

Varianta znak 8: „V modrém štítě pod stříbrnou hlavou s červeným heraldským křížem postavený stříbrný římský meč se zlatým jílcem mezi dvěma vztyčenými zlatými jasanovými listy.“

Vlajka 8: „Modrý list s bílým třetinovým žerďovým pruhem. V pruhu červený středový kříž s rameny širokými třetinu šířky pruhu. V listu postavený bílý římský meč se žlutým jílcem mezi dvěma vztyčenými žlutými jasanovými listy. Poměr šířky k délce listu je 2:3.“

Grafické návrhy naleznete na další straně

**Kulturní akce do konce roku zrušeny**

Zavedení nouzového stavu na území ČR a přijatá krizová opatření znemožnily uspořádání našich společenských akcí. Nemohla být realizována tradiční podzimní vánoční dílna a „stopku“ dostala akce rozsvícení vánočního stromu s Mikulášskou nadílkou.

Jsme rozhodnutí, až nám to vládní nařízení dovolí, uspořádat pro vás akci podobnou „Mikulášské“. V úvahu přichází lednová varianta ukončení vánočního období příchodem „Tří králů“. Tři králové by vánoční strom mohli alespoň slavnostně vypnout. Držme palce, ať se vše podaří a můžeme se co nejdříve pospolu vidět!!!

**Zprávičky z naší školčky**

V naší školce se snažíme, aby děti nepocítily žádnou změnu v době nouzového stavu. V říjnu jsme zasadili na cestě nad Holousy strom „Duháček“. Plánované vystoupení u Vánočního stromu, čertí v MŠ, ani besídka nemůže letos bohužel být, avšak pro rodiče máme připraveno jedno překvapení v podobě vánočního videoklipu náhradou za každoroční besídku. A letošní Mikulášskou nadílku pojmem jako čertovskou diskotéku. No a 22.12. k nám do školky samozřejmě přiletí Ježíšek. Ve školce se sejdem zase 4.1.2021 a doufáme, že už v lepších podmínkách pro nás všechny.

**Návrhy obecní symbolů**

Varianta 1



Varianta 2



Varianta 3



Varianta 4



Varianta 5



Varianta 6



Varianta 7



Varianta 8

